
Anfrage 

der Abgeordneten Douglas Hoyos-Trauttmansdorff, Kolleginnen und Kollegen 

an die Bundesministerin für Landesverteidigung 

betreffend Dienstfreistellungen 

Das österreichische Bundesheer war 2020 in Assistenzeinsätzen an der Grenze und 
aufgrund der Coronakrise im Hocheinsatz. Der Mehrbedarf an Bundesheerassistenz, 
von Seiten der Frauen und Männer in Uniform, wie auch vom leitenden und administ
rativen Personal , spiegelt sich nicht im Personalbudget wider. Im Budget für 2021 
geht im Vergleich zu 2020 eine Planstelle verloren; im Vergleich zu 2019 sind es so
gar 13. Man fragt sich, wie das Bundesheer die gestiegenen Anforderungen trotzdem 
bewältigt. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgende 

Anfrage: 

1. Welche Maßnahmen trifft das BML V, um den gestiegenen Anforderungen an das 
Bundesheer gerecht zu werden? 

2. Wie viele Dienstfreistellungen gab es bisher im Jahr 2020? 

a. Wie viele Freistellungen gab es Allgemeinen Verwaltungsdienst (7147 
Planstellen)? 

i.Bitte um Auflistung nach Dienstgrad/Rang. 

ii.Bitte um Auflistung der Bezüge zur Zeit der Freistellung als Pro
zentsatz des Normaleinkommens. 

b. Wie viele Freistellungen gab es im Bereich ADV (415 Planstellen)? 

i.Bitte um Auflistung nach Dienstgrad/Rang. 

ii.Bitte um Auflistung der Bezüge zur Zeit der Freistellung als Pro
zentsatz des Normaleinkommens. 

c. Wie viele Freistellungen gab es im Bereich Krankenpflegedienst (464 
Planstellen)? 

i.Bitte um Auflistung nach Dienstgrad/Rang. 

ii.Bitte um Auflistung der Bezüge zur Zeit der Freistellung als Pro
zentsatz des Normaleinkommens. 

d. Wie viele Freistellungen gab es im Bereich Lehrpersonen (9 Planstel
len)? 

i.Bitte um Auflistung nach Dienstgrad/Rang. 

ii.Bitte um Auflistung der Bezüge zur Zeit der Freistellung als Pro
zentsatz des Normaleinkommens. 
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e. Wie viele Freistellungen gab es im Militärischen Dienst (MB - 13.254 
Planstellen)? 

i.Bitte um Auflistung nach Dienstgrad/Rang. 

ii.Bitte um Auflistung der Bezüge zur Zeit der Freistellung als Pro
zentsatz des Normaleinkommens. 

f. Wie viele Freistellungen gab es im Militärischen Dienst (MZ - 578 
Planstellen)? 

i.Bitte um Auflistung nach Dienstgrad/Rang. 

ii.Bitte um Auflistung der Bezüge zur Zeit der Freistellung als Pro
zentsatz des Normaleinkommens. 
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